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P̊a varje uppgift ges 3 poäng. För betyg 3 krävs minst 8p, för betyg 4 krävs minst 12p och
för betyg 5 krävs minst 16p. Lösningarna skall vara fullständiga, välmotiverade, ordentligt
skrivna och avslutade med ett svar.

Till̊atna hjälpmedel: Bifogat formelblad i logik. (Räknare ej till̊aten.)

Lösningar läggs ut p̊a kurswebbsidan efter skrivtidens slut.

1. a) Finns det n̊agon öppen eller sluten eulerväg i
grafen G intill? Ge ett exempel om den finns
eller motivera varför den inte finns för vardera
vägtyp.

b) Ange komplementgrafen till G.

c) Finns det n̊agon hamiltoncykel i G? Ge
ett exempel eller motivera varför s̊adan inte
finns.
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2. Mängderna A, B och C är delmängder till en grundmängden U som inneh̊aller 10
element. Vi vet ocks̊a att A ⊆ B ⊆ C.

a) Hur m̊anga element kan d̊a A maximalt inneh̊alla samt hur m̊anga element kan
B som minst inneh̊alla?

b) Vad vet vi om mängderna A och B om det dessutom gäller att B \A ⊆ C \B?
Redovisa ditt resonemang och dina slutsatser.

3. Lös den diofantiska ekvationen nedan och ange samtliga lösningar samt ange den eller
de lösningar för vilka b̊ade x och y är positiva.

49x + 126y = 1435

4. a) Till p̊askfesten finns det chokladägg i fyra
färger: bl̊aa, gröna, orange och rosa. Om man
tar tv̊a av varje färg och lägger i en rad, p̊a
hur m̊anga olika sätt kan man ordna dem?
(Om tv̊a ägg med samma färg byter plats ser
vi det inte som en ny ordning.)

b) Till festen ska det fyllas p̊askägg med 10 cho-
kladägg i vardera som väljs bland äggen i de
fyra färgerna. P̊a hur olika m̊anga sätt kan vi
välja ut 10 chokladägg bland de fyra färgerna
med olika färgkombination?

Var god vänd!



5. En graf är ett träd och inneh̊aller en nod av grad 6, tv̊a noder av grad 4, fem noder
av grad 3 samt ett visst antal löv. Bestäm utifr̊an givna satser hur m̊anga löv trädet
inneh̊aller. (Grafisk lösning ger ej poäng.)

6. Avgör med n̊agon metod i kursen huruvida följande slutledning är logiskt korrekt
eller ej:

(p→ ¬r) ∧ (s ∨ t→ ¬q) ∧ p ∧ (¬q → r) ⇒ ¬s

7. En talföljd an, där n = 0, 1, 2, . . . definieras rekursivt av uttrycket{
an = 3an−1 + 4an−2, n = 2, 3, 4 . . .
a0 = 5, a1 = 20

Bestäm utifr̊an rekursionen de följande talen a2 och a3 och bestäm utifr̊an det mönster
du ser en formel för an. (Ledning: primtalsfaktorisera). Visa sedan att formeln är
korrekt för alla heltal n ≥ 0 med induktion.


